

# 贺兰山下 废弃砂石坑变成“紫色聚宝盆”

采砂场变身中国风满满的葡萄酒庄和国家4A级旅游景区，废弃矿坑变身贺兰山运动公园……5月24日至25日，新消息报记者跟随“黄河流域生态保护和高质量发展看银川”大型主题采访团，走进志辉源石酒庄，探访废弃矿坑的前世今生，感受贺兰山生态环境整治修复带来的美丽画卷。

初夏的贺兰山东麓银川产区，一望无垠的葡萄藤织出一幅绿色图景，26.2万亩的集中连片酿酒葡萄基地纵贯南北。从“区内成长”到“立足国内”再到“绽放世界舞台”，近年来，随着全域旅游理念的不断深化，旅游新业态的探索不断深入，银川加快推进“葡萄酒+文化旅游”融合发展，完善公共服务设施，开发酒庄休闲旅游产品，打造贺兰山东麓世界级葡萄酒旅游目的地，推动“强首府”战略开好局，奋力谱写银川高质量发展新篇章。

## 走“葡萄酒+文化旅游”融合发展的路子

“目前，滑雪场、射箭馆、攀岩馆还在建设中，生态修复工程也完成了一半。9月份场馆完工后，我们将跟进剩余的生态修复工程，预计种植40亩左右的树木，通过削坡、种植植物等一系列的举措改善这里的环境。未来，这里不仅将成为市民休闲娱乐的好去处，也将进一步丰富贺兰山东麓旅游资源。”志辉源石酒庄负责人袁园所说的，是贺兰山运动休闲公园2期项目，占地面积200余亩。

事实上，贺兰山休闲运动公园2期仅是志辉源石酒庄参与贺兰山生态修复的一个缩影。从2008年至今，志辉源石酒庄已建成生态林8000亩、修复废弃矿区6000亩，种植酿酒葡萄3000亩、经果林1000亩，各类植物达300余万株。无论是已成为国家4A级旅游景区、一二三产融合发展的志辉源石酒庄，还是有山、有水、有景、有运动场地的贺兰山休闲运动公园，都曾是满目疮痍的矿坑，高低落差最大处达40多米。

在酒庄的品酒大厅，所有的品酒桌上都整齐地摆放着酒杯、矿泉水和苏打饼干，酒杯里的干白、桃红、干红葡萄酒已经倒好，来自各地的团队分批次进入大厅，在品酒师和讲解员的带领下入座、听讲解、品酒。

“我们得先通过生态修复有了‘绿水青山’，才能去发展产业，等到产业有了一定的收益后，再反哺到生态治理当中，从而形成一个可持续的发展，一个正向的循环。”袁园表示。

## 宁夏嘉仕得拍卖服务有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于近期在淘宝网阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com>)以网络竞价的方式对以下标的进行公开拍卖。

标的一：银川市兴庆区民族北街东侧蓝泰广场B座公寓式办公1403室，建筑面积：258.09平方米。拍卖时间：2023年6月10日10时至2023年6月11日10时止(延时除外)

参考价：105.82万元 保证金：5万元

标的二：一辆“欧旅牌ZLCL5041XLJC”小型专用客车(梅赛德斯-奔驰改装豪华商务车)，拍卖时间：2023年7月5日10时至2023年7月6日10时止(延时除外)

参考价：19.8万元 保证金：2万元

其他公告事宜：1.标的依据现状进行拍卖；2.有意竞买者于拍卖会前通过淘宝阿里拍卖网络平台交纳相应保证金。未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额无息退还。

报名地点：银川市金凤区宁夏大街德丰大厦12层

联系电话：0951-5663222 15109676587 丁先生



## 宁夏锦德拍卖行有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于2023年6月2日上午9时30分采用网络拍卖的方式对宁夏西吉县兴隆镇街道的房产(房屋建筑面积681.8平方米，土地使用权面积552.13平方米，房屋用途为金融保险)进行公开拍卖。参考价：2234379.40元。

标的物以实际现状进行拍卖。

我公司即日起组织现场勘察。有意竞买者请于2023年6月1日16时前向我公司指定账户交纳23万元保证金(以到账时间为准)，并持交款凭证及相关有效资质证明文件到我公司办理报名登记手续，未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额无息退还。

网络拍卖会网址：<http://www.wanpai123.com>

报名地址：银川市新华西街51号国控大厦2楼

联系方式：余经理 18795210891 0951-6014139

详情请致电我公司或关注我公司公众号



本报记者 张雪梅 文/图



志辉源石酒庄品酒大厅。

## 贺兰山下的“紫色聚宝盆”

近日，记者在宁夏图兰朵葡萄酒小镇项目现场、贺兰山东麓张骞葡萄郡(银谷世界碳汇葡萄园)项目基地现场看到，到处是热火朝天的建设场景。以“产业振兴”为牵引，聚焦产区配套完善、全链创新赋能、文旅融合发展、品牌推广营销，提高产业效益，银川正以项目赋能发展加速度。

“宁夏图兰朵葡萄酒小镇总占地面积3303亩，总投资25亿元。目前，野奢酒店除此前已对外开放的4套样板间外，其余客房也逐步进入室内外装修阶段。为确保工程质量，项目部、监理公司和甲方不仅对项目进行周检、月检等定期性巡检，还会进行不定期抽检。通过对每一个节点进行全方位的检查、监测，确保不出现任何工序上的质量问题。”宁夏图兰朵葡萄酒小镇项目相关负责人表示。

除此之外，备受瞩目的贺兰山宿集项目也落地银川。依托贺兰山自然景观资源和文化遗产，将引入国内外顶级的民宿、营地、餐饮、美术馆、书店、文创、生活方式类品牌，创新贺兰山民宿集群发展模式和商业模式，实现“葡萄酒+文旅”高度融合，打造全国首个葡萄酒旅游度假区。

“项目以一个村落式宿集，赋能中国高端葡萄酒产业，将贺兰山东麓打造成中国葡萄酒庄旅行度假代名词，规划建设包括民宿区、露营区、公共区。其中，民宿区建设10至15家顶尖民宿，露营区建设50顶季节性帐篷，公共区建设中国唯一葡萄酒市集、贺兰山葡萄酒会客厅、体验性酒庄、美术馆、咖啡馆等。”银川市葡萄酒产业发展服务中心相关负责人表示。

贺兰山宿集项目建成后，将开创中国“民宿+葡萄酒”高端民宿新纪元，破局贺兰山旅游度假市场。同时，银川市将成立项目工作专班，建立项目协调推进机制，始终以企业需求为导向，健全完善服务保障体系，确保项目快速推进。

据银川市自然资源局相关负责人介绍，近年来，银川市全面开展贺兰山生态环境整治修复，实施完成贺兰山自然保护区40处点位的整治修复，对大部分种植养殖、农家乐等人类干扰行为进行了清理；将贺兰山套门沟地区原有的26家非煤矿山优化整合为现在的5家，并督促指导矿山企业实行“恢复性”开采，严格落实“边开采边治理”要求，逐步推进矿山标准化建设，目前各矿山全部达到绿色矿山建设标准；对历史遗留废弃矿坑进行排险整治，目前已1.4万余亩矿坑环境得到有效治理，在治理过程中逐渐形成了生态恢复重建、建设用地再利用、农用地再造、特色产业打造4种修复模式，取得了良好的生态效益；吸引社会资本参与矿山生态修复取得成效，西夏区、永宁县逐渐通过利用废弃采砂坑治理形成葡萄种植、葡萄酒酿造及文旅产业融合发展集群。

志辉源石酒庄、贺兰山运动休闲公园、张骞葡萄郡等项目就是吸引社会投资生态修复和生态价值实现的鲜活范例，让废弃砂石坑转化成为“紫色聚宝盆”。西夏区镇北堡镇、宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区也因此先后获评生态环境部命名的“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。